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Annotáció  

 

Ahhoz hogy a dolgozatom fő témáját, a város és a Tisza kapcsolatát, és az ebben a 

kapcsolódásban rejlő fejlesztési lehetőségeket körüljárjam az első részben Szolnok 

bemutatására törekszem. Ismertetem a város elhelyezkedését, térségi szerepét, kitérek a város 

történetére, majd lakosságát és demográfiai jellemzőit mutatom be. Szolnok településszerkezete 

és városrészeinek ismertetése, területhasználata és közlekedési és közmű infrastruktúrájának 

kifejtése szükséges a város adottságainak megismeréséhez. Szolnok természeti adottságainak - 

éghajlata, természet- és tájföldrajza, természeti értékeinek feltárása után a zöldfelületek 

ismertetését tartom fontosnak. Szolnok vízkapcsolatai már a fő téma felé vezetnek, vízrajzának 

és hídjainak ismertetésével. 

A fentiek megismerését követően szűkítettem le a területet a Tisza várossal érintkező 

partszakaszára, az árterületre, és az azzal szemben lévő területrészre a Tiszaligetre, amely 

közlekedési kapcsolódásai révén aktív zöld rekreációs területté vált Szolnok és a környezetében 

lévő települések lakosai számára.   

A vizsgált területrészen a Tisza és annak partszakaszai fontos tényezője a városnak és lakossága 

számára. A folyóvíz jelenléte és szerepe korunkban, a sűrű városi létben élők számára ismét 

felértékelődött. A természetben való kikapcsolódásra, rekreálódásra való igény sokak számára 

szükségletté vált. A városnak érdemes és szükséges is kiszolgálnia ezeket az igényeket, 

megteremtenie a szabad levegőn való tartózkodás lehetőségeit. A SWOT analízis 

táblázatban  áttekintést kínálok a feltárt lehetőségekre, rávilágítok a veszélyekre, kiemelem az 

erősségeket és rámutatok a gyengeségekre. A fókuszt a lehetőségek kiaknázására és a 

gyengeségek felszámolására helyezem a javaslati részben. 

A lakosság véleményének, javaslatainak, igényeinek megismerésére egy 30 kérdéses kérdőívet 

szerkesztettem, melyet szolnoki online csoportban való megosztással tettem mindenki számára 

elérhetővé. 120 fő tisztelt meg a kitöltéssel, válaszaikat értékeltem, melyek nagy részben 

egyeztek a saját fejlesztési elképzeléseimmel is. A válaszok  számszerűen és összegzően a 

mellékletben olvashatóak, a témám szempontjából  különösen fontos 8 kérdéssel kiemelten 

foglalkozom a dolgozatom javaslati része előtt. 

A fennálló nehézségeket és konfliktusokat térképen is megjelenítettem és szóban is 

kifejtettem.  A javaslati részben négy, általam kategorizált csoportba gyűjtöttem össze 

fejlesztési ajánlásaimat: 1. Tiszával való kapcsolatteremtési fejlesztési javaslatok,  2. a 

Tiszapart árterének fejlesztési javaslatai, 3. Ingatlanhasznosítási és ingatlanfejlesztési 
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javaslatok, 4. Mozgást, fizikai aktivitást elősegítő fejlesztési javaslatok, melyeket igyekeztem 

megvalósítási elképzelésekkel is alátámasztani. 

  

A stressz a mindennapjaink velejárója, és sajnos ma már minden korosztály érintett ebben, 

viszont az érzelmi és fizikai károsodás elkerülése érdekében ezek tudatos feldolgozása a szabad 

levegőn és ingyenesen elérhető programokkal, az aktív és passzív kikapcsolódási lehetőségek 

igénybevételével ezek feloldásra kerülhetnek. A közös lehetőség mindenki számára a Tisza 

lehetne,  és a közelségében fellelhető adottságok fejlesztésével, jobb kihasználásával 

gazdagodna a város. Az emberek egészségesebbé válhatnának és kötődésük is  nagyobb lehetne 

Szolnokhoz. Az embereknek nem kellene a sportolás és a rekreálódás 

érdekében  nagy  távolságokat megtenniük, sok időt és pénzt fordítaniuk az utazásra a vágyott 

szórakozás és kikapcsolódás elérésére.  

 

A dolgozatomban javasolt fejlesztések remélem az emberek és város érdekeit szolgálják majd.  
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